

WWW.UNILIB.RS

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

# Бодљикаво ПРАСЕ

Уређиштво и администрација  
Београд, Косовска 19/III

Претплату прима «Преса» за про-  
дају новина и часописа, Београд  
Влајковићева 8

Претплата, тромесечно 60.— дин.,  
полугодишње 120.—, годишње 240  
динера.

БЕОГРАД, СУБОТА, 13 МАЈА 1944

РУКОПИСИ СЕ ПРИМАЈУ, ПА ШТАМПАЈУ ИЛИ БАЦАЈУ

БРОЈ 129 — ГОД. IV

## САВЕЗНИЦИ



Најпре да се помузе — а за клање још увек има времена.





**Маршалске невоље**

Тешки ударци које су српски националисти задали Титовим хордама натерали су банде на повлачење. У редовима савезника је овај пораз комуниста деловао прилично разочаравајуће. Рузвелт и Черчил су се уверили о правој снази «народно-ослободилачке» војске. Кажу да је Маршал Стаљин написао оштро писмо маршалу Титу (само ко их је поставио за маршале) у коме му је ставио до знања да ће га деградирати ако не буде успео да продре у Србију. На то је маршал Тито одговорио да га слободно

може деградирати, јер да је лакше ратовати ма где него против Срба којима ни он ни слични не могу ништа да науде. Стаљин је на то заћуто и очекују се даље одлуке, пошто код Срба претње и терор никако не пале.

**За сваки случај**

Како су савезници утврдили да за случај отварања инвазије нису и поред свих радиоприча убеђени у успех свога оружја то је нарочити одбор замолио претставнике америчке цркве да се моле за успех другог фронта. Кажу да енглеске свештенике нису молили за молелствија јер су се досадашњим молитвама прилично издугуирали, и што им до сада молитва нису ниједном биле услишене, па неће им овога пута.

**ТО ЈЕ ВАЖНИЈЕ**



После бомбардовања Београда, ескадрила се враћа у базу. — Још један успешно обављени задатак. У Београду су погођени сви војни објекти, — предаје рапорт један заповедник групе. — Капетане, предлажем вас за орден... подвезице. — Хвала, мајоре. Значи, да сам пао у немилост. — Како? — Подвезице могу да купим у свакој радњи, него, предложите ми мене за једно хиљаду долара ванредне премије.

**ГЛАТКО ИМ ИДЕ**

Колико су чврсто повезани савезници види се најбоље из изјаве заменика америчког министра спољних послова који је ових дана водио у Лондону преговоре са енглеском владом. Преговори су завршени, али како каже Стетинус: «неке тачке још нису решене». По свим знацима те се тачке односе на питања отварања инвазије, а у политичким круговима сматра се да ће и то бити решено тамо на куково лето. Кад је таква слога између Енглеске и Америке, како ли је тек са Русијом.

**Дошло тврдо**

Енглези су најзад пустили на слободу Махатму Гандија из затвора. Пуштен је на слободу не због своје болести, већ због Британске. Осетили Енглези зорт са две стране: долазак националне владе Субхаз Чандра Бозеа и свебрже приближавање Јапанаца већ наелектрисаној Индији.

**ПРАВО У РАЈ**

Пошто су агенти Секрет сервиса и ГПУ-а у Персији успели да толико света похапсе да више у затворима нема места, то су совјетске окупаторске власти одлучиле да убудуће ухапшене шаљу у Совјетску Унију. Већ је тамо послато преко 3200 персијанаца. Благо њима, бар су сигурни да су на правом путу за рај.

**УВЕРЕЊЕ**

Један месарски помоћник био је оплутен зато што је тајно крао кости и продавао их. Да би му ипак дао добро уверење мајстор му је написао на његовој пословној књижици: «Био је до костију поштен».

**Само један прамен**



писмо и вашу женидбену понуду овим вас молим да ми пошади овим вас молим да ми пошадете један прамен ваше косе.

**МОДЕРНА ДЕЦА**

Мајка: «Страшни вук је прогутао бабу и сироту црвенкапу, па је затим легао у бабин кревет и захракао — била је ноћ — тада је поред кућице прошао је дан ловац...»

Перица: «Је ли то био ноћни ловац?»

**БЕСМИСЛЕНО**

Мајка: «Треба на потражимо за нашу Јованку мужа!»

Отац: «Радије да чекамо док не дође онај прави!»

Мајка: «Глупост, ни ја нисам чекала на право!»

**КАЗАЛА ЈЕ ОНА ЊОЈ**

— Са мојом ћерком ћете бити потпуно задовољни, милостива госпођо!

— Пре свега она мора да буде врло поштена.

— У то будите уверени. Ја сам јој увек говорила: Када негде видиш новац, дете моје, остави га нека лежи на своме месту, јер је можда избројан.



САВЕЗНИЧКА ГАЛОП ОФАНЗИВА У ИТАЛИЈИ

**Паметно решење**

За време кнеза Михајла, окружни суд у једној нашој вароши имао је прилично велику архиву. Како је зграда суда била мала, то је особље мук мучило са огромном архивом, од које се није могло маћи, а која више није олужила ничему. Да би се некако ослободили непотребног баласта, претседник суда написа Министарству молбу за одобрење да сву непотребну архи-

ву спали. У министарству су ствар проучавали. И после дугог времена добије претседник од начелника овакво решење: «Списе препишите, преписе оверите, а потом архиву спалите!»

**ЕРИНА ЧИСТА ДУША**

Збило се то давно, кад није било закона, и кад се, како бар причају, много срећније живело. Наумили двојица Ера да покраду цркву. Киша је падала као из кабла. Ушли су у цркву покисли и блатњави. Пошто су покупили нешто ситног новца са црквеног таса, опазиле једно златно кандило на иконостасу. Да би се попели да га дохвате морали су проћи кроз олтар. Наједном ће један од њих: «Слушај, Мићо, кад улазиш у олтар скини бар опанке видиш како су ти прљави, немој болан да грешимо, казниће нас Бог!» Мића се осмехне и рече: «Е будало моја, не гледа Бог на прљаве опанке, већ на чисту душу!»

**ЈАКИ ПРИЈАТЕЉИ**

— Је ли шта ћемо пити! Шампањац или обичну ружицу!  
— Чекај да се најпре договоримо ко ће да плати...

**БУКВАЛНО СХВАТИО**

— Зар не мамица, људе омеомо лагати?  
— Боже дете, како си дошао на ту глупу помисао?  
— Па данас нам је учитељ диктирао: «Људе смеш, али Бога никада несмеш лагати...!»

**Они су већ читали басне**

Пошто претње инвазијом већ никога не плаше, то су англо-американци окренули се према неутралцима. Тражи се успех, па ако га нема на бојном пољу, нека га буде бар на дипломатском пољу. Од Швајцарске Ванситарт тражи изјашњење шта је све у протеклој години писала против савезника. Уједно су дате директиве како и шта има да пише швајцарска штампа. Швајцарски Национални савет изјавио је међутим да је њему добро позната басна о вуку и јагњету, и упутио је Ванситарта да чита неке савременије басне.

**Коцкарски неспоразум**



— Најпре смо лепо играли, али сам потом ја почео да добијам.

**ЈЕДНО ТЕ ИСТО**

— Играш ли ти на лутрији?  
— Не, ја хоћу да се оженим!  
— Па то ти је једно исто!

**ИМА ВРЕМЕНА**

Милан и Ружа сене у парку на клупи.  
Ружа му каже: «Милане, закуни ми се на вечну верност!»  
«Ах!» одговори Милан, «зар немамо времена до сутра?»

**Ускршњи „провод“**



— Здраво, Перо, где си провео Ускрс!  
— У подруму!

**ОЦЕНИО ГА**

Миша сретне свога пријатеља Жарка, па га упита:  
— Куда, Жарко, тако журно?  
— Ах, идем у апотеку да узмам нешто за своју главу.  
— Па шта мислиш, колико ћеш добити за њу?

**Коалициони одбор за нову организацију Европе**





# Витамини А\*В\*С

## Чика Мића — ванан фактор

## И ОН ЋЕ НА РАД

Мајсторија козе пасе, а ум кладе ваља. На ту пословицу мислио је чика Мића кад му је једног дана синула славна мисао у глави. Он је, као пензионисани државни службеник, био нешто тањег стања и стално је лупао главом размишљајући како да се помогне па да попради своје оронуло материјално стање. Мало то што је он стално о томе лупао главом, него је понеки пут и његова Сида лупала главом и то оплет његовом. И најзад му сине спасоносна мисао.

Та има ту ваздан неких комисија које прегледавају младиће способне за рад, па — слетствено — има и родитеља, који ће пустити руку мало дубље у џеп, само да њихово миљенче неби морало да ради. Ето, дете неко није навикло да ради, а и што да ради кад тата — зарађује. А осим тога је и слабо. Нека га код куће где слабо дете смаже одједаред кајгану од десет јаја и четврт киле сланине и то после беле кафе. Али онда ништа више. Ни једне мрвице. Све до руке.

Знао је чика Мића рад сличних комисија из ранијих времена и већ је давно размишљао како да ово своје знање корисно употреби. Али била је једна велика тешкоћа. Оне раније комисије биле су једно, а ове садање друго. Знао је то Чика Мика врло добро и знао је, да би се лепо провео кад би нешто покушао да лекару или ком другом члану комисије понуди паре за нечије ослобођење. Па како да то уде-си. И одједном се сав срећан на-смеја.

— Е Боже, баш сам ти ја будала нека. И шта имам ту да размишљам.

— И он се одмах да на посао. Разгласи прво по ближњем, а онда и по даљем комшилuku како је поватао одличне везе са комисијама и како може да ослобађа младиће од рада. Па није био ни скуп. Тражио је свега пет хиљада динара да сврши посао. А ако не успе он враћа паре. Нема шта ника Мића је честити човек.

И, богами, посао лепо пошао. Муштрија било из дане у дан све више па чика Мићи добро. Истина, десило се, па није успео и мамин син био узет и отишао на рад. У том случају враћао би

чика Мића паре и говорио снужденој мајчици:

— Е знате, драга госпођо, код вашег сина баш никако није могло да прође. Та сам председник комисије каже ми — а ми смо, знате, као браћа — дакле каже он мени: »Та не може, брате Мићо. Та да га видиш какав је. Јак ко бик, а висок ко гора. Па све пуца од здравља. Знаш, да би за тебе све учинио, али овде нисам могао. Бида је то, брате Мићо, па ће за њим све цуре да полуде«. Ето, тако ми је говорио. Него изволте ваш новац натраг и жао ми је што нисам могао да вам помогнем, али шта да радим кад сте родили таквог делију.

А мајчици мило макар то, што

јој је син такав и што га толико хвале. То јој је утеха.

И тако је то трајало све док није једног дана дошао ред и на Мићиног синовца Перу. Дошла његова мајка код Мике и рекла: — Е, Мићо сад спасавај. Ето треба и наше дете да иде на преглед. Него сва нам је нада у теби, ти можеш да га извучеш.

Али Мића бленуо у њу и онда одмахнуо главом.

— Шта? Нећеш?

Мића тешко уздахнуо.

— Та није да наћу, него немогу.

— Та како не можеш крај твојих силних веза.

— Ех — почеше се Мића — немам ти ја никаквих веза.

— Та јеси ли луд? Како немаш веза? Што ти ту мене фарбаш.

— Немам.

— А председник комисије? Твој побратим?

— Та никад га ни видео нисам.

— А толики младићи које си ослободио?

Мића опет тешко уздахнуо.

— Ех, нисам ја уопште никог ослободио. Него кад си баш толико навалила, ево у чам је ствар. Никаких ја веза немам и нисам никада ни корака учинио да неког ослободим. Него сам просто узимао паре, па ако је младић био ослобођен, паре су остале мени, а његови родитељи били задовољни. А ако није, ја сам паре поштено вратио и још утешно родитеље какао им је напредно дете. Него ћути о томе, тако ти Бога.

Перина мама неко време гледала у Мићу, а онда плунула и пошла. И разуме се, да није ћутела. Прочуло се то и сада Чика Мића опет лупа главом како да нађе неки други уносни посао.

### НЕЈАСНО МУ ЈЕ



Душко: — Мамице, да ли сам заиста рођен у децембру!

Мама: — Дабоме, сине мој.

Душко: — Али, мамице, роде су тада у Африци.

Ж

### ЛАЛИНА ХРАБРОСТ

Ковао Лала у ковачници ноћу. Наједном му чекић одлети кроз прозор. Напољу мркли мрак. Лала зовне жену: „Еј, Сосо, тесто му његово, попо ми је чекић, иди га донеси!“ „Не смем, Лало, бојим се напољу!“, одговори Соса. „Ама чујеш, ушле виле у тебе, ош ићи и донети ми чекић, јел' ће бити бедаја“. „Не смем, Лало, страх ме, па уби ме ако баш хоћеш!“. На то ће Лала почешавши се за уво: „Еј, пусто мушко, па мушко, ништа нема без мушког. Чим се сване сам ћу га донети!“

### ЗЛАТНА БЕБА

Она: — Марко, зар не налазиш да би нашем малом Ђокици требало да узмемо гувернанту?

Он (бесно): — Шта ће му гувернанта — њему је потребан ноћни чувар.



— Цакана, сутра се не можемо наћи. Идем на рад...

— Гле, зар и ти радиш!

— Овај... знаш... уватили ме да крчим рушевине.

## Писмо малој Јовице

Јуце ми каза мој цале: слушај ти битанго једна докле мислис да ме компломитујес плеко тог Пласета. Ја Тебе ланим, а ти Мени тако. Знас да си ме стласно облукко. За ово са Станојком добицес батине. Зел мислис да цу ја стално да зивим у милијеву, кад се влатим обло сам Бостан. Ниједна из бољег длуства неце се упустити самном Јел сам се вуцалао са сељанкама. Уосталом кази ми засто ти уопсте писес.

Ја Сам му одговорио да писем зато најпљво сто ми тлеба Новаца, јел ми он сколо ниста не даје, а данас ко нема пала није интелесантан па ма како био паметан. Без пала га неце ниједна тлеба погледати. Длуго, ја сам у

неку луку длуствени лепоптел, и мислим да постанем кад одла-стем добал новинал. На то се мој цале насмеје, па це леци: слушај, Моли бога да не одластес јел би до сада вец седео на лобији сто си св нас такозвани бољи свет вец плилицио увледио. Ја Сам му Казао да ја не влешам, а Нисам клив ако некога истина Влеша.

Јос има новости сто је мама Извисила са оним Боллом адвокатам, па је Досла да тлази од Тате пале које му је донела у Милаз. Тата казе да може да се ублисе, а она га је напала једном моцугом, После се наплавико лусвај а ја клисно да не би после сведоцио. Моја заза ми је показала писмо сто јој је писо мој лазледни сталесина. Нема ста Удвала јој се на млтво. Ја нисам лут на њега, јел Сам слаб математичал, а он је плетио да це ме на испиту оболити, сад смо По-стали ливали и ја Цу му плепустити Зазу па це он увидати колико сам зентлмен па ме сигулно неце Оболити. Ја цу то сав весто удесити само ми тлеба пала да купим један флајелски сесил нема везе, а онда цу бити Овакав. Вас Јовица

### Рачуница

Учитель: — Када твој отац да мајци две хиљаде динара па јој онда узме натраг пат стотина, шта онда остаје.

Јовица: — Свађа, господине учитељу.

### У АПОТЕЦИ

У апотеку улази лепа госпођица и обраћа се апотекару:

— Имате ли какву маст противу озледа?

— На ком се месту налази озледа?

— То вам не могу рећи!

— Могу ли бар знати како је настала озледа?

— Знате, села сам на ексер!

Анегдота

### РАКИН ОДГОВОР

Разе Дрзинац био је вечито дужан. Једном му дође један по верилац речима: „Слушајте Рако, онај дуг ми морате исплатити најдаље сутра, јер ја имам неко плаћање прекосутра, дужан сам једном трговцу!“ — На то ће стари боем одсечено: „Знате шта драги пријатељу, немојте правити дугове које на крају морам ја да плаћам. Регулисавате сами своје обавезе!“

— Алс... не... не могу доћи вечерас. Моја златна и нежна женица ме на коленима преклиње да останем код куће...

### ВЕРНОСТ



— Немојте да ми отежавате рад-станак и будите добре док се не вратим, ја вам обећавам да ћу вам свима бити веран.

### КАД ЈЕ ЧОВЕК ЗАЉУБЉЕН

Директор: — Госпођице Мицо, до сада сам вашим радом био потпуно задовољан, али у последње време сте постали сасвим заборавни — данас сте ми по шести пут ове недеље дали љубавно писмо на потпис.

### У ШКОЛИ

— Именуј ми један провидан предмет, каже учитељ малом Перици.

— Прозор! одговара Перица као из рукава.

— Врло добро! А сад именуј ми нешто још провидније!

— Отворен прозор.



— Куда, гос'н Жико!  
— Одох мало у екскурзију у Миријеву!



# Женске вести

ТЕТКА-ПОШКА одговара

## СКРОМАН



— Хтела бих да доживим неки роман.  
— Ах, мени би била довољна и кратка прича.

## Они се разумеју

Он и она су први пут у позоришту. Даје се опера. За време трећег чина њему је већ неиздржљиво. Вади свој сат и каже:  
— Слушај, већ је пола девет. Ваљда неће још дуго трајати.  
— Неће, видиш да се журе. Најпре је певао он сам, затим њих двоје, а сада певају сви заједно, да би пре били готови.

## ВАЖИ ЗА ЖЕНСКИ СВЕТ

Београдски модени, љубавници и заводници обавештавају заинтересоване даме и госпођице, да се време рандевуа саображава у духу данашњице и то: од 6—9 часова пре подне и од 4—9 по подне. Сви заказани рандевуи ван овога времена отказују се.

## ПРВА ЗА ДАНАС

— Ти си јуче рекао Нади, да ти је прва љубав, а данас и мени исто.  
— Па знаш... нисам слагао. То је било за јуче, а ово за данас.

## ДОБРА ДЕЦА

— Слушајте вас двојице, обећали сте ми да нећете појести своје јабуке пре ручка, а ипак обећање нисте одржали!  
— Како да нисмо. У ствари је сам појео Јовичину јабуку, а он је појео моју.

## НАЈБОЉА ПРЕПОРУКА

„Служба коју нудимо, врло је поверљиве природе, требамо савесног и сасвим поштеног човека.“  
„Па ја сам осам година био учитељ пливања, а нисам се ни једном купао.“

## РЕКЛАМА ДОВОЉНО ГВОЖЂЕ ЈЕ СКУПО

Гост: — Наплатили сте ми порцију спанаћа сто динара! Јесте ли ви полудели?  
Келнер: — Да господине! У спанаћу има гвожђа, а знате ли, да је гвожђе данас врло скупо!

АКО НЕ БИ БИЛО ДОВОЉНО  
Хајм, познати берлински лекар, није волео да га без неке стварне потребе консултују. Једном дође њему нека дама, која је имала најобичнију кијавицу.  
„Шта треба да узем?“ упита она.

„Па, једну марамицу само“ гласно је одговор.  
„Мислите ли да ће то бити довољно?“  
„Е, ако не би било довољно, узмите тада две или три“, одврати хладно лекар.

Зорици: Жалиш се што у селу нема телефона. Стварно је незгода. Навикла си да заседаш и да разговоре не прекидаш по пола дана. Не брини јер сам дознала да ће дирекција телефона спровести оним твојим пријатељима у Остружници телефон. Тада ћеш се сита наразговарати.

Жани: Пишеш ми да слабо пролазиш у Мокром Лугу јер се сељанке љуте што их исмејаваш на радњу. Не брини ништа, сад ћеш их бар стварно упознати и научити да говоре сељачки.

Лели: Пишеш да ти је криво што Блаженка није киднула с тобом. Заиста бисте биле диван пар. Ивањица би имала да вршти. Ипак је боље без конкуренције.

Наташи: Јављеш ми да си у Зупцама отворила школу балета за младе сељанке. Можеш тамо и остати, јер у Београду чим засвира сви играју најновији балет државица.

Олгици: Незгода је заиста што си остала без протектора. Али ти си паметна, накићеш неког другог. Главно је да је у моди, тј. да има моћан ауто.

Лели: Пишеш ми да ти је досадно у Гроцкој, и да ти је Боле нервозан. Има за то лека. Нека одегуца до Јајинаца, јер се тамо тражи четврти.

## ШТЕДЉИВОСТ

Дошла нам је тетка у посету. После путовања сигурно да би желела да се вечерас окупа! упитах је ја.

— Да, радовала бих се да се могу окупати, рече она.

Подложно сам одмах купатило, и како се радило о нашој тетки, ставио сам у пећ још два најбоља брикета угља, јер требало је да буде то једно нарочито лепо и топло купање.

Када је вода скоро проврепа, јавно сам јој:

— Сада теткице, купатило је спремно и лаку ноћ!

— Хвала. Како сте сви према мени љубазни, одговори теткица.

Ујутру нашли смо се при до ручку.

— Па, теткице како сте спавали и какво је било купање! упитао сам је.

— Ох, хвала, изврсно сам спавала. А купање је било сјајно. Хвала вам. И да бих вас обрадовала била сам врло штедљива, јер сам употребила највише једну четвртину топле воде. Само толико колико ми је дошло до чукљева. Осталу воду сам оставила у казану, рече тетка поносно.

## ВЕСТИ

Пошто су нам наши „савезници“ приредили фину претставу на Ускрс, то је Српско народно позориште решило да употреби своје чланове за раскрчавање де корација ових дилетаната у својме занату.

„Цветкова механа“ је постала центар уметничког живота Београда. Њена околина је обогаћена свим великим београдским звездама, које меркају свако погодније место да одрже по коју претставу. Тако су на пример „звезде“ из Сарајевске улице, из „Веселог београдског позоришта“ лако решиле проблем. У арени циркуса „Обилић“ дебитује наш познати уметник Драги Петровић са својом трупом.

## АМЕРИЧКЕ КАРИЈЕРЕ



— Како можеш да се упушташ са Едмјем, он је бивши гангстер!  
— Па, шта хоћеш с тим, то ће му помоћи да у овом рату направи каријеру.



Лепом Јеши: Видиш да ти сад користи оно кад си се бакћао са физичким васпитањем. Иначе откуда би већ у пет сати могао да будеш на врху Авале. После ове гужве добићеш орден планинара, а и од нас ћеш добити похвалу за нарочиту храброст.

Чика Веци: Видиш да си добро урадио што си преузео Гилетову шталу јер можеш и даље да играш карте код Бице. Сигуран си кад загуди, узјаши најбржег коња и за час ето те у Мељаку. Ако ово дуже потраје неће ти ни требати Ђока мајмун.

Чика Јоци: Видело се да имате везе с онима. Подвалисте комшијама и сад сте главна форза футбал. 15% вам не гине. Моћни сте.

Једном бившем: Штета је што те уплаткаше Англосаксонски авијатичари. Избише ти адуте из руке. Није важно што ти више нико не верује. Важно је да ти је још читава мудра глава на раменима.

Миши Генералном: Постао си проналазач. Вештина је управљати бежичним путем из Јајинаца. Главно је да посао иде, и да си особу доказао да си сила од Јунаштва. Патентирај свој проналазак да га не би копирали.

Науму: Доказао си да си рекордер у брзини и камуфлирању. Чим је засвирао одјурио си тако брзо да нико незна где се налазиш, а изгледа да ни ти сам то незнаш.

Једном Миши: Као што се очекивало искористио си минут пре дванаест и зајдио у природу. У мајском зеленилу уживаш у дивном обиљу витамина. Уживај кад ти је дао Бог, и ваљда ниси луд да се јављаш. Јер сва је ово једна згодна тема за козерију. О, зар не?